

# 內蒙古紀行

樓易芸 (2012年畢業)

跟很多女孩子不一樣，旅遊是我的熱愛，驚險刺激是我的追求，這也許和我射手座天馬行空的性格有關。路癡的我幾乎跑遍了祖國的大江南北，但我卻仍舊是路癡。這次暑假去的是內蒙古。這個民風淳樸的地方，連導遊也是難得的老實，現在老實的導遊跟大熊貓一樣珍貴。

出了包頭小小的機場，北方清新涼爽乾燥的空氣撲面而來，這讓久在南京濕熱空氣中的我大大地舒了一口氣，身心頓時放鬆下來。

在包頭市小小的酒店裡休養，準備第二天的旅行。這裡的水鹹鹹的，但是跟上海的水比起來好喝多了。涼爽的夜晚，不用空調的陪伴。

第二天，也就是7月29日，我們驅車前往成吉思汗陵。一代天驕的風采不能吸引同團人的注意，只是耳邊充斥著女人們尖利的聲音。老媽不停地問我哪個哪個小孩好不好玩，不停地讓我幫她照相，不停地找廁所。這次的參觀讓我深刻地意識到：成大事者不拘小節。在歷史長長的畫卷中，看到忽必烈成為元世祖的那一段，心中卻忽然有深深的歎息。漢人的文化柔情，在一定程度上被踩在了兇悍的馬蹄下。晚上我們住在鄂爾多斯市。

7月30日，我們去了銀肯響沙灣，它在庫步其沙漠中。這天，很榮幸的，當了一天的蒙面人。紗巾包頭擋風沙，內加墨鏡和口罩，但是風沙依然無情，搗得我暈頭轉向。眼睛裡進了很多沙，外面的皮膚也被沙割得生疼。捧起沙，試圖學著電視中的那樣看風吹沙走，但是被一聲怒吼「髒死了」打斷，就此作罷。這片沙漠被開發得很好，連響沙聲都聽不到了...騎駱駝、開沙漠車、滑沙，該玩的都玩了，只是想快點出來，在這裡，有種窒息的末路感，不知道當年三毛徒步穿越撒哈拉時是怎麼想的。晚上住在遠遠的呼和浩特，如果住在這附近，我就可以嘗嘗龍門客棧的感覺了，遺憾...

7月31日，我們前往呼市的昭君墓，天降大雨，在昭君墓裡有著昭君家鄉居所的1：1複製建築，身在其中，竟然覺得到了皖南的西遞宏村，這麼親近，

就像前世的呼喚。王昭君在呼韓邪單于稽侯珊死後又嫁給了他的兒子，真是一個有手段的女人。傍晚，乘車到了在呼市北方的希拉穆仁大草原，我最愛的地方。晚上有篝火晚會，還吃了烤羊，瘋子一樣在星空下蹦迪，感覺人生就是如此，無欲無求了。入住的是建成蒙古包樣子的賓館，一家一個包，所有門都奇矮，導致我上廁所、出門都要被撞，看來做人要適時謙遜。晚上出門看星星，星空比我想像得還美，星羅棋佈，一顆一顆又大又近。試著尋找自己的射手座，可是找不到。想著過去的智者觀星象，真是一件探索人類與自然奧秘的偉大事業。有流星劃過，不知是誰逝去了，許下心願，安康就好。腳邊不時有草蛙跳過，夜燈將我的影子拉得很長，一切都很靜謐，卻讓我想起一個百度上貼吧的名字——淺淺寂寞。

8月1日，昨晚學古人觀星睡得太晚，沒趕上早上的日出，這是一大遺憾，但是還是掙扎著7點從床上起來了。草原的空氣很好，就是太冷了，不得不租上軍大衣穿。等大家都到齊了，我們就去騎馬。騎馬是我生平的一大愛好，尤其是在草原騎馬，這次願望實現，可要好好瘋一次。騎著馬，在草原上飛馳，騎到了敖包山、灘塗濕地、沼澤湖泊...馬就是草原上的交通工具，還通人性。下馬，在牧民家喝馬奶酒、奶茶，真的是非常難喝，草原上的特產啊。

騎馬上了坡頂，俯看荒漠草原遼闊，繁花似錦，心胸頓時就開闊了。草原視野廣闊，長住這裡，可能連我的近視都會好。騎馬從坡頂奔馳而下，馬蹄踏得灌木零落，不顧了馬倌聲嘶力竭的叫「慢點」，只是感到快意人生的爽。成吉思汗當年一馬平川的豪情，也算是體會到了一二。雖說英雄寂寞，但此刻心境的英雄，我想，是不會寂寞的。我是真的愛草原。在草原上，和一個萍水相逢的濟南遊人騎馬，談起了喜歡南方還是北方。他說，他喜歡南方，因為南方秀美無雙，而我，喜歡的卻是大氣的北方。遊牧民族的熱情和生命就像這裡的陽光一樣，生生不息。同伴中有一名被馬踢斷了腿，送往呼市的醫院了。這姑娘，不會騎馬湊什麼熱鬧，事後還會引來無數的糾紛，我還不是當事人，但想著頭都有點大。

下午我們就驅車前往包頭了，因為有晚上的航班。我厭惡瘋了空姐那一成不變的笑容，還有飛國內航班的空姐普遍的四不像英語。因為上午騎馬太狠扭

到了脖子，導致我只能向左看，所以，8月1日的整個下午加晚上，我都在向左看齊...

8月2日凌晨，我回到了下著瓢盆大雨的南京。忽然有一個想法，就是幾十年後的瀕死之際，到草原上度此餘生。離天空如此近，頭頂星星帳，身睡草原毯，靈魂會升天。